

高甲戏《李光地》晋京倡廉

安溪高甲戏时隔29载再次打动首都观众

24日晚,由安溪高甲戏艺术保护传承中心排演的高甲戏《李光地》在北京梅兰芳大剧院上演,精彩的演出打动首都观众。这是安溪高甲戏大剧目时隔29载再次亮相首都舞台,25日晚还将上演一场。

此次演出活动为省纪委监委、省文旅厅联合主办的“文艺倡廉”福建省优秀舞台艺术作品晋京展演系列活动之一,全省共有六部作品晋京献演,《李光地》作为我市唯一参演作品,曾荣获第七届福建艺术节·第27届戏剧会演一等奖剧目、首届“李渔杯”全国清廉戏曲优秀作品展演活动“优秀剧目”,也是福建省第九届百花文艺奖获奖作品。□融媒体记者 陈智勇 通讯员 杨婷婷 林慧娟 文/图

《李光地》是反腐倡廉生动教材

安溪籍清朝理学名臣李光地一生清正在朝、廉洁奉公,康熙皇帝评价他“谨慎清勤,始终一节,学问渊博”,雍正皇帝在祭文中赞扬他“学问优长”“一代之完人”。

高甲戏《李光地》讲述,清康熙年间,朝廷继续圈汉人农地以赐满人的政策,汉人苦不堪言。李光地时任直隶巡抚,与主张圈地的权相明珠产生激烈冲突。李光地通过棋谏巧解康熙心结,用河患事实证明圈地危害,最终使康熙革除圈地弊政。全剧节奏追求明快大气、跌宕有致、切转自然,力求很好地营造动人心魄的戏剧情境以表现剧本主题意义。整场戏以大气、正



高甲戏《李光地》在京精彩演出

气为主,多姿多彩的丑行艺术为辅,从而更丰满地展示主线人物,着力体现李光地这一历史人物虽居高位,仍为民请命的精神,努力实现思想精深、艺术精湛、制作精良相统一,力争打造传奇大剧。

“该剧立足李光地生活的历史背景,围绕圈地与耕地流失的满汉矛盾设置正面冲突,展开‘圈地’‘难民’‘谤起’‘棋谏’‘治贪’‘抗洪’一系列人物、事件与斗争,塑造了李光地为国为民、勤政清廉,勇担当敢斗争的人物形象,是一部反腐倡廉教

育的生动教材。”安溪高甲戏艺术保护传承中心主任谢志斌说,剧中李光地与“基层蝇贪”吴禄礼、柴师爷二人斗智斗勇的情节,映照现实,与当下扫黑除恶相契合,发挥了教育警示的积极作用。

谢志斌说,《李光地》是第三部晋京展演的安溪高甲戏作品,此前《凤冠梦》和《玉珠串》分别于1985年与1995年晋京献演,其中1995年创作的讽刺喜剧《玉珠串》晋京演出获中宣部“五个一工程奖”、文化部第六届文华“编剧奖、导演奖、新剧

目奖、表演奖”和中国剧协“曹禺戏剧文学奖”等众多大奖。

全省六部优秀作品晋京展演

此次“文艺倡廉”福建省优秀舞台艺术作品晋京展演于3月18日至4月下旬在清华大学、中国人民大学、梅兰芳大剧院、北京音乐厅等上演,同步开展系列福建文旅推介活动。

本次晋京展演,共上演闽剧《贬官记》、交响合唱组歌《中国精神》、交响咏诵会《为政以德》、闽剧《过崖记》、芗剧《一代相国蔡新》和高甲戏《李光地》等六部福建代表性廉政题材精品剧目,既有闽剧、高甲戏、歌仔戏(芗剧)等3个福建本土剧种,还有交响咏诵会、交响合唱组歌,参演单位既有省属文艺单位、市属文艺院团,也有基层优秀剧团,是福建近年来最大规模的一次晋京集中展演。

“这是福建省文化软实力的一次华丽亮相,也体现了福建文艺院团和文艺工作者加快建设更高水平文化强省的高度责任感,增强中华文明、福建文化传播力的高度文化自觉。”主办方相关负责人说,我省“文艺倡廉”展演开展7个月来,已累计在线下演出180多场,全省线上线下观看累计超过1500万人次,形成了全省联动、全面开花的态势,推动新时代廉洁文化建设更接地气、更有热度、更润人心,着力谱写“闽派”特色文艺的当代新华章。

沪港携手办影展 双城电影续芳华

据新华社上海3月24日电 由香港特别行政区政府驻上海经济贸易办事处、上海电影博物馆、香港电影资料馆等联合主办的“芳华再续”香港主题电影展23日在上海开幕。

在中国电影发展史上,沪港双城均为举足轻重的“电影之都”。上海是中国电影的发祥地。香港与上海长期密切的文化交流,也促进了香港电影业迅猛发展。

近年来,沪港双城影视产业合作走向深入,开出“并蒂之花”。特别是今年以来,王家卫导演的电视剧《繁花》在线上线下热播;3月中旬“上海视听”精品推介会在香港国际影视展期间举办;此次香港主题电影展在沪推出,延续了这波影视“沪港热”。

本次香港主题电影展由香港特区政府康乐及文化事务署、上海电影集团指导,共展映8部作品,分别为《缘份》《胭脂扣》《阿飞正传》《纵横四海》《倩女幽魂》《半生缘》《男人四十》《钟无艳》,其中《纵横四海》《半生缘》为最新4K修复版。

本次电影展将在沪持续至4月1日。

沈腾马丽破纪录 成中国影史主演电影票房最高的男女演员

本报讯 据灯塔专业版微博3月23日消息,截至3月23日,演员沈腾、演员马丽分别成为当前中国影史主演电影票房最高的男女演员。“沈马组合”顶峰相见,当前沈腾的《飞驰人生2》、马丽的《第二十条》和《热辣滚烫》都在热映中。

电影《飞驰人生2》助力演员沈腾主演电影票房超334.99亿元,成为中国影史主演电影票房最高男演员。另据猫眼电影,沈腾也同时成为中国影史票房最高主演。沈腾主演的主要电影作品有《飞驰人生2》33.79亿元(正在热映)、《满江红》45.44亿元、《独行月球》31.03亿元、《你好,李焕英》54.13亿元、《疯狂的外星人》22.13亿元、《飞驰人生》17.28亿元、《西虹市首富》25.47亿元、《夏洛特烦恼》14.47亿元等。

从男主演电影票房排行榜可以看到,沈腾、吴京、黄渤位列前三。值得注意的是,此前吴京为中国影史主演电影票房最高男演员。42岁的马丽电影总票房已经突破了181亿元,登顶中国影史女演员票房第一名。她出演的电影除了《第二十条》外,还包括《独行月球》《这个杀手不太冷静》《羞羞的铁拳》《夏洛特烦恼》《保你平安》《人生路不熟》等。(晚综)

斯诺克世界公开赛落幕 特鲁姆普夺冠

本报讯 3月24日晚,2024斯诺克世界公开赛在江西上饶玉山落幕。在当日下午和晚间的两阶段决赛中,中国球员丁俊晖未能把握机会,最终以4:10负于现排名世界第二的贾德·特鲁姆普,无缘冠军,延续了五年的冠军荒还在持续。不过,丁俊晖这次能够打进决赛,不仅收获了73000英镑的亚军奖金,积分排名也可以得到进一步提升。这个赛季截至目前,丁俊晖三进排名赛四强,两次杀入决赛,仍然是中国军团中表现最出色的球手,他的领军地位依然不可动摇。

本场决赛的赛制为19局10胜制,分为两个阶段进行。在下午的第一阶段比赛中,丁俊晖开局不利,尽管在0:3落后之后扳回一局,但经过局间休息之后还是找不到手感,特鲁姆普随即又连胜4局,比赛已经来到了7:1。本阶段的最后一局比赛,丁俊晖终于找到感觉,打出了单杆过百(106分),将大比分改写为2:7,但要想在晚间实现逆转难度过大。

第二阶段开始之后,特鲁姆普和丁俊晖各胜2局,比分来到了9:4,特鲁姆普拿到多个赛点。第14局,丁俊晖反击未果,最终输掉了比赛。

本次玉山世界公开赛,丁俊晖从延期资格赛打起,先以5:3胜了扎克·舒尔蒂,首轮比赛又以5:2击败了小将刘宏宇。32:16的比赛,丁俊晖5:1赢下与曹宇鹏的内战,至此,中国军团19人参赛,仅剩下了丁俊晖一人。

1/8决赛,丁俊晖5:3战胜了前世锦赛冠军肖恩·墨菲,1/4决赛又5:0横扫伊朗名将侯赛因·瓦菲,半决赛绝杀了另一位前世锦赛冠军、“墨尔本机器”尼尔·罗伯逊,可谓过关斩将,打入了决赛。这是丁俊晖本赛季自去年底的英锦赛之后再度打入大型排名赛决赛,有机会打破自己自2019年英锦赛以来的冠军荒。尽管最终未能如愿,丁俊晖还是展现出了不错的竞技状态,不愧中国斯诺克第一人。

对于时隔五年重回玉山的世界公开赛主办方来说,作为中国斯诺克领军人物的丁俊晖能够打入决赛,为赛事赚了人气,提升了赛事影响力、吸引力,这是一届成功的赛事。比赛开始之前,丁俊晖、奥沙利文等七人入围世界台球名人堂,世界台球博物馆开馆仪式等,也都为斯诺克运动在国内的开展和普及起到了推动作用。(北青)

“晚报杯”全国业余围棋赛开战 泉州晚报组队参赛

本报讯 (融媒体记者吴晓伟)3月24日,“晚报杯”第37届全国业余围棋锦标赛在海南临高开战,泉州晚报组队参赛。泉州晚报代表队由刺桐棋院吴天鹤、黄译德和程博瀚三位六段棋手组成。

本届比赛,来自全国20多个省(区、市)的72支代表队、200余名棋手参加,赛会将持续至3月30日。

“晚报杯”从1988年创办至今,走过了全国28个省(区、市)的34座城市,对推动中国围棋的普及和发展起到非常重要的作用。36年来,“晚报杯”作为围棋领域唯一的全国业余锦标赛,一直引领和见证了全国群众围棋赛事的不断发展和繁荣,不仅是业余棋手最向往的殿堂,促进围棋的普及推广,撑起了中国围棋的半壁江山,而且是众多职业棋手成长的摇篮,为中国职业围棋打下了坚实的群众基础。

本届“晚报杯”总奖金19.3万元。参赛选手中6段以上棋手135名,占62.5%;8段棋手12名,平均段位5.84段,均为“晚报杯”历史之最。“晚报杯”的冠军得主将代表中国参加每年一届的世界业余围棋锦标赛,团体赛前6名、个人赛前24名的选手可申报国家一级、二级运动员。

本次比赛由中国围棋协会、中国体育新闻工作者协会晚报分会主办,临高县人民政府承办。

开场7秒闪电进球 友谊赛德国队胜法国队

据新华社柏林3月23日电 23日,德国队在一场国际足球友谊赛中,开场7秒打进闪电进球,最终在客场2:0战胜法国队。

本场比赛主裁判刚刚吹响开场哨,克罗斯传球给维尔茨,后者带球调整直接轰出世界波,打入他在德国成年国家队第一粒进球。此时,开场仅仅7秒钟,德国队1:0领先。

第49分钟,维尔茨左路带球,长传找到前插的穆夏拉,后者回敲中路,哈弗茨跟进,轻松射门得手。比分最终定格在2:0。

据统计,这是法国队与德国队第34次交手,也是德国队第12次取胜。德国队将于3月26日回到主场与荷兰队进行一场友谊赛。

花滑世锦赛落幕 美国队包揽最后两金

据新华社加拿大蒙特利尔3月23日电 2023—2024赛季花样滑冰世锦赛23日落幕,美国队包揽两金,成为当日最大赢家:19岁小将马里宁获得男单金牌,冰舞金牌被乔克/贝茨获得。

男单自由滑比赛中,马里宁不仅展示了其招牌动作——“阿克塞尔四周跳(4A)”,还在全场比赛中跳出了6个四周跳,以刷新男单自由滑世界纪录的227.79分遥遥领先其余对手,并以333.76分的总成绩首夺花滑世锦赛金牌。冰舞项目中,乔克/贝茨在自由舞比赛中以132.12分排名第二,但凭借韵律舞的出色发挥,以222.20分的总成绩登顶。

跑出2小时6分57秒 何杰再破男子马拉松全国纪录

据新华社无锡3月24日电 2024海澜之家无锡马拉松暨巴黎奥运会马拉松选拔赛24日在江苏无锡开跑,中国选手何杰以2小时6分57秒打破去年底杨绍辉创造的全国纪录,一年时间男子马拉松全国纪录已三次被改写。同时此次共有3423人跑进三小时,国内单场“破三”人数大幅提升。

因为是国内唯一一站奥运选拔赛,中国队目前已达标巴黎奥运会的4位男子选手均报名参赛。四位女子达标选手中,刚跑过名古屋女子马拉松的夏雨雨和李芷萱虽然报名,但没有出战。

24日当日气温虽然有些稍高,但预报的中雨并没有下。2023年先后打破全国纪录的何杰和杨绍辉都展现出高质量的冬训成果,始终和高水平外籍选手跑在一起。直到最后阶段,何杰才逐渐拉开和杨绍辉的距离,最终以2小时6分57秒打破全国纪录。杨绍辉的成绩是2小时7分26秒。

这是全国纪录在一年左右时间里第三次被改写。2023年3月的无锡马拉松上,何杰以2小时7分30秒打破尘封近16年的全国纪录。12月的福冈

马拉松中,杨绍辉又以2小时7分9秒刷新全国纪录。

根据中国田协奥运选拔办法,选手须在2024年1月1日至5月5日间,参加无锡马拉松或中国田协选派或批准的境外具有世界田联积分的国际马拉松比赛,达标选手按今年个人最好成绩排名,前三名将获得晋级奥运会。

无锡马拉松后,何杰、杨绍辉和吴向东目前暂时领先男子奥运资格争夺。女子方面,夏雨雨、张德顺、白丽暂列成绩前三。本次无锡马拉松,张德顺跑出2小时27分12秒的成绩,白丽的成绩为2小时28分17秒。何杰表示下个目标就是奥运会,希望能让中国选手的成绩和名次都再次提升。

无锡马拉松男女全马赛会纪录当日也全部被刷新,埃塞俄比亚选手阿巴特以2小时6分18秒获得男子冠军,肯尼亚选手恩杰里以2小时24分46秒获得女子冠军。

大众选手当日也跑出非常好的成绩,共有3423人在无锡“破三”,这也创造了国内单场赛事“破三”的新高。一年前无锡马拉松的“破三”人数是1261人。



3月24日,何杰在比赛中冲线。(新华)

2024重庆马拉松赛 男女均破赛会纪录

据新华社重庆3月24日电 24日,2024长安汽车重庆马拉松赛在重庆市南岸区南滨路鸣枪起跑。来自肯尼亚和坦桑尼亚的选手分别夺得男女项目冠军,并打破赛会纪录。

当天,肯尼亚选手约斯法特·基普图·博伊特以2小时7分52秒的成绩率先冲过终点线,打破了2017年由埃

塞俄比亚选手创造的2小时9分49秒的男子组赛会纪录。

女子组冠军由坦桑尼亚选手杰克林·朱玛·萨基普夺得,2小时21分26秒的成绩刷新了2012年由中国选手创造的2小时22分41秒的赛会纪录。

来自全球26个国家和地区、426个城市的3万名马拉松运动员和爱好

者参与了本届重马,全马选手和迷你马选手各1.5万人。本届赛事预报名17万人,其中全马报名人数超过15万人,中签率为3.98%,报名人数和中签率均创历届重马之最。

作为中国西部首个全马赛事,重马从2011年办赛至今,历经十余年沉淀,拥有了国际田联金标赛事、中国田协金牌赛事的荣誉,与北京、武汉、广州马拉松并列成为中国马拉松四大满贯赛事。重马也因赛道平坦、风景优美,被广大跑友誉为中国马拉松最美赛道和PB(个人最好成绩)赛道。

世界泳联跳水世界杯柏林站 陈艺文练俊杰夺冠

据新华社柏林3月23日电 23日,在世界泳联跳水世界杯柏林站比赛中,中国名将陈艺文、练俊杰分别夺得女单3米板和男单10米台冠军。

女单3米板决赛中,刚夺得上一站蒙特利尔站世界杯该项目冠军的陈艺文继续稳定输出,以356.40分夺冠。澳大利亚选手基尼和美国选手培根分获亚军和季军。男单10米台决赛中,蒙特利尔站该项季军练俊杰以542.55分摘金,加拿大选手威恩斯摘银,福冈世锦赛该项冠军、澳大利亚名将鲁索

获得铜牌。练俊杰表现近乎完美,前5跳成绩已经超越决赛中9名选手各自的6轮总成绩,最后一跳以101.75的高分完美结束,毫无悬念摘得金牌。

柏林站是今年跳水世界杯系列赛第二站,中国队派出5名选手参加4个单人项目比赛,男、女双人3米板和男、女双人10米台项目均未派选手参赛。

24日,全红婵将参加女单10米台决赛,王宗源和郑九源将参加男单3米板决赛。



3月23日,中国选手陈艺文在比赛中。(新华)